

Дрезден може да се разгледа от три страни: като курорт, като търговски-индустр. центр и като град на изкуствата.

Дрезден е разположен в една красива долина, по двата брега на р. Елба и се радва на един приятен, мек климат. Той цел е потънал в зеленина, по-големата му част бидейки вили. Поради тези си качества той е привлекал маса богати чужденци: американци, англичани, руснаци и пр. Руската колония, некога много голема и богата, си е построила една разкошна черква, която сега се издържа отчасти от гърци, също в големо количество, някои от които богати търговци на тютюн.

Българската колония, състояща се от студенти, брой около 150 души, повече от които следват в техниката, а други в консерваторията. Преди войната само богати синове са идвали тук, поради големата скъпотия, а днес много еснафски и селски синове вкусват от хубостите на Дрезден. Българите си имат дв-во и менза, добре уредена и си дават почти всеки месец по една худож. вечеринка. Пишущия тия редове присъствува на една такава — в чест на Ботева — и остана възхитен от хубавото изпълнение на музик. и литер. нумера. Между българите тук има истински таланти, които след време ще бъдат гордост на родината си.

В индустриално и търговско отношение Дрезден развива една забележителна деятелност. Много кумини се издигат в новата му част и му придават характерната особеност. Между тях особено се очертава големата джамия — тютюн. фабрика „Енидже“, която произвежда много рекламираните папириси „Салем Алеким“. Вжобще, тютюневата индустрия тук държи първо място и е достигнала големо съвършенство, не толкова по качеството на тютюните колкото по външния им изглед и опаковка. На второ място идва индустрията за зах. изделия и шоколад. Тук може да се отядете на ефтин и най-файн шоколад. Следват индустриите за сламени шапки, за изкуствени цветя, металически украшения и порцелан. Порцелановата индустрия е застъпена в близкия градецн Майзе, пак на р. Елба с около 40 х. д. население.

Майзеновия порцелан е прочут. Индустрията му е достигнала големо съвършенство и се развила с особен подем. Той надминава чешкия порцелан по своето качество и художественост. По настоящем в Дрезден има порцеланова изложба в Asstellungs halle, която привлича маса свет поради своята художественост и оригиналност. Тук ще се видят интересни неща: разни порцеланови украшения и предмети на изкуството, цветни картини върху порцелан — всичко най-деликатна ръчна изработка; стъклени плочи като мрамор за